
学校だより臨時増刊号 全校児童数４６４名

青森市立佃小学校 男 子 ２２２名

令和４年２月2２日発行 女 子 ２４２名

◆教育目標◆
あかるく・かしこく・たくましく

◆ 11月に行った記述式アンケートの結果をお届けします。ご意見があった項目のみ掲載しま

した。原文通りではありませんが、ご了承ください。尚、個別の事案については個別に対応させ

ていただきました。「 ▼」が、いただいたご意見、「☞」が学校としての回答です。

また、裏面には、選択式アンケートの結果を掲載しました。いただいたご意見を参考に、来年

度の教育活動を計画して参ります。

④ ｢学校いじめ防止基本方針｣に基づき、いじめに対して、未然防止、早期発見・早期対応に努めている。

▼ どのように対応して未然防止策をとっているのか分からない。今のいじめは巧妙で発見が

難しい。何もしていないとは思わないが、答えにくい。

☞ 毎週、全教職員での気になる児童に付いての情報交換と主任によるいじめ防止委員会を開き、児

童同士のトラブルについて情報共有と指導の方針について協議しています。児童に対しては月１回のア

ンケートや日頃の観察で、嫌なことをされていないか、変わった様子がないかを常に見ています。

⑤ 全校遠足や縦割り清掃等で子供の望ましい人間関係の育成に努めている。

▼ 低・中・高のブロック別でも運動会をやってほしかった。徒競走・玉入れだけでも。無理

であれば、マラソン大会の参観を認めてほしかった。

☞ 運動会については、当初５月末に計画していたものを９月末に延期したのですが、９月の行事全

てが中止になったこと、10月の感染状況が見通せなかったこと、早めの決断が必要だったことな

どから中止とさせていただきました。学年毎のマラソン大会やミニ運動会については、天候や感

染状況をにらんでの実施であり、急な変更もありうることからご案内はせずに実施しました。

⑨ 感染拡大防止及び衛生に関する指導や対策を行っている。

▼ 先生方の意識が足りないと感じる。より危機感を持って対応してほしい。また、行事や感

染対策など、市として統一した対応をすべき。

☞ 文部科学省から出されている、学校衛生感染マニュアル「学校の新しい生活様式」に則った形

で教育活動を進めていますが、足りない部分がありましたら、その都度ご指摘いただけるとあり

がたいです。「市として統一した」については、教育委員会に要望を続けて参ります。

⑪ 特別な支援を必要とする子供に、きめ細やかな指導・支援を行っている。

▼ ３年から特別支援学級。今でも仲間として受け入れてくれる子がいることがありがたい。

⑬ 参観日や懇談会、個人面談や各種行事等、家庭や地域の協力のもとに改善・充実に努めている。

▼ １５分ずつの入替は短いと感じた。１／３ずつ複数時間に割り振るなどしていただいて、

４５分参観したかった。

☞ 学年間のことも考え、校内で一度に多くの方が一緒にならないようにという配慮での措置でし

た。授業参観の在り方については、現状が続くのであれば今後も考えていきたいと思います。

⑭ 学校の様子について学校便りや各種便り等で家庭や地域への情報提供に努めている。

▼ 間違いによる訂正が多すぎて混乱することがある。お便りが頼りなので改善を。

☞ チェック体制をより強固にし、できるだけ訂正の無いようにします。

⑱ その他

▼ 毎日元気に登校している。温かく熱心に指導してくれることに感謝している。

保護者アンケート（記述）より



◆ 児童アンケートも、11月に行ったものです。

この結果を基に、我々の指導が届いていたか、改善

の余地はないか、考えて参ります。

評　価  項  目 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 全体 R2

① A 56% 69% 62% 37% 56% 45% 54% 48%

B 28% 29% 45% 52% 39% 49% 41% 48%

C 5% 0% 4% 11% 3% 7% 5% 5%

D 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0%

② A 89% 80% 66% 69% 76% 79% 77% 78%

B 21% 14% 39% 27% 19% 15% 20% 18%

C 4% 5% 7% 4% 0% 5% 4% 3%

D 19% 2% 0% 1% 3% 0% 4% 1%

③ A 76% 58% 58% 59% 80% 79% 69% 70%

B 21% 28% 35% 30% 14% 16% 23% 24%

C 4% 6% 11% 7% 4% 3% 6% 6%

D 1% 8% 5% 4% 0% 1% 3% 2%

④ A 93% 88% 81% 77% 85% 82% 84% 86%

B 3% 9% 23% 14% 10% 17% 13% 12%

C 3% 2% 5% 6% 1% 1% 3% 2%

D 1% 2% 1% 3% 1% 1% 4% 4%

⑤ A 81% 86% ### 87% 90% 80% 87% 81%

B 17% 12% 8% 10% 5% 17% 12% 17%

C 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 3%

D 0% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

⑥ A 79% 74% 58% 48% 76% 59% 65% 64%

B 17% 22% 47% 42% 19% 39% 31% 32%

C 4% 3% 4% 7% 3% 2% 4% 5%

D 0% 2% 0% 3% 0% 1% 1% 0%

⑦ A 56% 45% 38% 28% 35% 20% 36% 32%

B 40% 34% 35% 35% 39% 38% 37% 43%

C 4% 17% 32% 27% 20% 31% 22% 20%

D 0% 5% 5% 11% 6% 10% 6% 8%

⑧ A 87% 74% 65% 48% 78% 46% 66% 65%

B 9% 23% 35% 35% 16% 49% 29% 29%

C 4% 3% 9% 15% 3% 5% 6% 6%

D 0% 0% 3% 1% 0% 1% 1% 2%

⑨ A 85% 75% 58% 49% 73% 56% 66% 61%

B 12% 23% 36% 44% 24% 39% 30% 35%

C 3% 2% 15% 8% 0% 5% 5% 5%

D 0% 0% 0% 4% 1% 3% 2% 1%

⑩ A 81% 71% 50% 51% 74% 48% 62% 59%

B 16% 23% 53% 42% 21% 45% 34% 36%

C 3% 5% 8% 3% 1% 8% 5% 5%

D 0% 2% 1% 4% 0% 1% 1% 1%

⑪ A 65% 65% 59% 51% 68% 63% 62% 67%

B 28% 25% 41% 42% 23% 36% 32% 31%

C 5% 5% 11% 6% 9% 2% 6% 4%

D 1% 6% 0% 4% 0% 0% 2% 0%

⑫ A 79% 75% 58% 42% 49% 36% 56% 51%

B 12% 20% 27% 31% 38% 48% 30% 34%

C 8% 3% 16% 15% 11% 14% 12% 13%

D 1% 2% 8% 10% 0% 2% 4% 4%

⑬ A 73% 66% 57% 49% 79% 60% 64% 64%

B 24% 23% 43% 31% 16% 39% 30% 29%

C 28% 9% 16% 14% 3% 2% 12% 7%

D 0% 2% 3% 4% 0% 1% 2% 2%

⑭ A 72% 77% 77% 75% 89% 87% 80% 85%

B 13% 14% 27% 20% 10% 11% 16% 13%

C 15% 6% 4% 3% 0% 0% 4% 3%

D 0% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

学校や学級のきまりを守って生活
していますか。

運動会や学習発表会などに、楽しく

進んで参加できていますか。

授業で学習したことは、よくわかっ
ていますか。

地震や火事のときや不審者にあったとき

に、どんな行動をすればよい か知っていま

すか。

授業中、自分の考えを進んで発
表していますか。

授業中、先生や友だちの話をしっ
かり聞いていますか。

先生は、あなたの話をきちん聞い

て、はげましたり、助言したりしてく

れますか。

学級などではいじめや仲間はずれがな

く、安心して楽しく学校生活をおくること

ができていますか。

進んで運動したり、体力づくりに
取り組んだりしましたか。

相手のことを考えて、やさしい言葉を

かけたり、手助けしたりしています

か。

先生や友だちに進んであいさつ
をしていますか。

宿題や家庭学習などを進 んで
やっていますか。

かぜや病気にならないように、気
をつけて生活していますか。

けがのないように、安全に気をつ
けて生活していますか。

保護者アンケート結果

評　価  項  目 全体 Ｒ２

① A 56% 46%

B 40% 50%

C 3% 4%
D 1% 0%

② A 53% 51%

B 42% 44%

C 4% 5%
D 1% 0%

③ A 51% 42%

B 41% 49%

C 7% 8%
D 1% 1%

④ A 41% 38%

B 47% 46%

C 10% 13%
D 2% 3%

⑤ A 58% 66%

B 37% 33%

C 5% 1%
D 0% 0%

⑥ A 59% 59%

B 37% 37%

C 4% 3%
D 0% 0%

⑦ A 53%

B 38%

C 7%

D 2%

⑧ A 61% 51%

B 34% 45%

C 4% 3%
D 1% 0%

⑨ A 66%

B 31%

C 2%

D 1%

⑩ A 36% 36%

B 44% 50%

C 18% 12%
D 2% 2%

⑪ A 41% 33%

B 46% 51%

C 12% 15%
D 1% 2%

⑫ A 48% 45%

B 46% 48%

C 6% 6%
D 0% 1%

⑬ A 52% 46%

B 39% 48%

C 8% 6%

D 1% 0%

⑭ A 65% 58%

B 30% 38%

C 5% 3%

D 0% 0%

⑮ A 68%

B 26%

C 6%

D 0%

⑯ A 33%

B 46%

C 18%

D 3%

⑰ A 60%

B 32%

C 6%

D 2%

※⑰は６年保護者のみ回答

学校は、緊急時等、必要な情報を「携帯メー

ル」で送信するなどして、迅速な情報提供に

努めている。

今年度、体育・音楽・家庭科で一部教科担任

制を導入したが、児童の学習に対する興味・

関心・意欲を高めることができたか。

２学期制の実施により、児童の学習効果や成

果によい影響を与えている。

未

実
施

学校は、児童が安全に学校生活を送れるよ

う、環境整備・施設・設備の管理に努力して

いる。

未

実

施

未

実

施

未

実

施

未

実
施

学校は、授業参観日や懇談会、家庭訪問や

各種行事等、家庭や地域の協力のもとに教

育活動の改善・充実に努めている。

学校は、安全な生活に対する態度や行動力

の育成、災害や防犯時を想定した指導や訓

練に取り組んでいる。

学校は、中学校との情報交換や交流の推進

に努め、行事やＪＵＭＰチームの活動等を協

力して行っている。

学校は、異学年交流を活用した全校遠足や縦割り清掃

等で子供の望ましい人間関係の育成、生き生きとした

活動の推進に努めている。

学校は、「学校いじめ防止基本方針」に基づ

き、いじめに対して、未然防止、早期発見・早

期対応に努めている。

学校は、学校の様子について学校便りや各

種便り等で家庭や地域への情報提供に努め

ている。

学校は、教育目標や方針を明確にし、地域の

特色に合った教育活動を行っている。

学校は、子供に学ぶ喜びを体験させ、確かな学力向上

を図る分かる授業づく りに努めている。

学校は、分かりやすい授業の充実、体験的

な活動の充実等に努めている。

学校は、個別に支援を必要とする子供にきめ

細かな指導・支援を行っている。

学校は、感染拡大防止及び衛生に関する指

導や対策を行っている。

学校は、学校生活全般において、子供をよく

理解しようと努め、基本的な生活習慣の定着

や子供への指導が適切である。

学校は、健康増進や体力の向上のために、

適度な運動や食などの適切な生活習慣の形

成に努めている。

児童アンケート結果


